



Сколько льготников в Орловской области? Кто и на что имеет право?

2-я стр.



ЛЁД И ПЛАМЯ ЖИЗНИ

Завтра ректору Орловского государственного института искусств и культуры, профессору Николаю Александровичу Паршикову исполняется 55 лет.

3-я стр.



ОНИ УЧИЛИСЬ В ОРЛЕ

"Орловская правда" рассказывает о судьбах замечательных людей, чья жизнь связана с Орлом.

3-я стр.

Сегодня — Татьянин день

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Уважаемые студенты, преподаватели, сотрудники орловских вузов! Поздравляем вас с традиционным праздником студенчества — Татьяниним днем! Во все времена российское студенчество было заметной общественной силой, выступало в авангарде важнейших преобразований. Именно на вас, завтрашних молодых специалистов, лежит особая ответственность не только за ту профессию, азы которой вы постигаете в вузовских аудиториях, но и за будущее орловского края, за мир и согласие в нашем общем доме — великой России. Желаем вам, дорогие друзья, крепкого здоровья, счастья, успехов в учебе и труде!

Администрация области.

Дорогие друзья! 25 января мы отмечаем Татьянин день — праздник российского студенчества. Студенчество — это самое ответственное время. Время определения и выбора собственной жизненной позиции. Годы молодости и мечтаний, пора дерзаний и свершений. Кто был студентом, без сомнения, помнит годы своей учебы. В эту пору мы взрослеем, выбираем любимых, осваиваем азы будущей профессии.

Конечно, сегодняшнее студенчество отличается от своих предшественников. Изменились социальный состав, жизненные установки, ценностные ориентации студентов. Вместе с тем они все так же испытывают тягу к самоорганизации, являются источником воспроизводства интеллектуальной части общества и создателем экономической системы.

Поздравляя сегодня студентов всех высших учебных заведений области, надо отметить, что наше студенчество всегда было и остается наиболее передовой, талантливой и энергичной частью орловской молодежи. Поэтому пусть вам всегда покровительствует святая Татьяна, а студенческая жизнь станет от этого еще прекраснее и ярче.

Цените студенческие годы. Они так быстро проходят. Учитесь, познавайте и наслаждайтесь сложным, но интересным и увлекательным миром.

В Татьянин день от всей души желаем вам отличной учебы, творческих дерзаний, оптимизма, радости от общения с друзьями и любимыми.

Орловский областной Совет народных депутатов.



Фото Сергея МИРОНОВА.

Нежность и сила — как у пушкинской героини

В круговороте событий мы нередко забываем имена, фамилии, лица людей, с которыми приходилось общаться. Но первое впечатление о человеке, особенно хорошее — когда он несет в себе колоссальный запас положительной энергии — надолго остается в памяти где-то на подсознательном уровне.

Татьяна Плотнова, студентка пятого курса Орловского государственного технического университета, появилась в редакции на пороге нашего отдела в хмурый, дождливый январский день

словно лучик солнышка. Перевы несколько секунд мне казалась, что передо мной стоит Татьяна Ларина из «Евгения Онегина»: тихий голос, легкий наклон головы, грация

Татьяна родилась и выросла в Болхове. Ребенком она любила гулять по старинным улочкам города, хранящим удивительные тайны прошлого. А летом вместе с друзьями Таня частенько убегала за город к монастырю. Полуразрушенные стены церкви, много повидавшие на своем веку, старинные надписи, благословенная ти-

шина и ощущение причастности к истории родного края... Поэтому не случайно любимыми предметами в школе стали история Древней Руси и русская литература с ее богатейшим наследием. Но и математика — царица наук, давалась Татьяне без труда. (Окончание на 4-й стр.).

Новодеревеньковскому району — 70 лет

70 лет исполнилось 22 января Новодеревеньковскому району.

На торжества прибыли первый заместитель губернатора области В.А. Кочев, заместитель председателя областного Совета народных депутатов Ю.А. Тарасов (с декабря 1999 по декабрь 2002 года он являлся главой администрации Новодеревеньковского района), а также руководители района прежних лет. На торжественном собрании выступили глава районной администрации С.Н. Медведев, почетные граждане, ветераны. Почетные грамоты губернатора, областного Совета

народных депутатов и администрации Новодеревеньковского района были вручены гражданам, отличившимся в трудовой и общественной деятельности.

А затем состоялся концерт губернаторского симфонического оркестра.

Информажество «Орловской правды».

ОФИЦИАЛЬНО

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ О НАГРАЖДЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННЫМИ НАГРАДАМИ

РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ За заслуги в научной работе, значительный вклад в подготовку квалифицированных кадров

ПРИСВОИТЬ ПОЧЁТНОЕ ЗВАНИЕ «ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ВЫСШЕЙ ШКОЛЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

САДКОВУ Виктору Георгиевичу — директору института бизнеса и права государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Орловский государственный технический университет».

Президент Российской Федерации В. ПУТИН. Москва, Кремль 17 января 2005 года № 20.

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ О НАГРАЖДЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННЫМИ НАГРАДАМИ

РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ За заслуги в укреплении законности и многолетнюю добросовестную работу

ПРИСВОИТЬ ПОЧЁТНОЕ ЗВАНИЕ «ЗАСЛУЖЕННЫЙ ЮРИСТ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

МИНАКОВУ Геннадью Леонидовичу — декану факультета «Юриспруденция» Орловской региональной академии государственной службы.

Президент Российской Федерации В. ПУТИН. Москва, Кремль 17 января 2005 года № 22.

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

ГОД БЕЗ ПРОВЕРОК

Такая награда ждет победителя объявленного в этом году УФНС России по Орловской области конкурса на звание «Лучший налогоплательщик года».

Участниками конкурса по представлению городских и районных инспекций могут стать налогоплательщики — юридические лица и индивидуальные предприниматели, осуществляющие свою деятельность на территории Орловской области. Они должны отвечать следующим критериям: в течение календарного года своевременно и в полном объеме уплачивать налоги, сборы и другие обязательные платежи в бюджет и государственные внебюджетные фонды; не иметь задолженности по платежам и своевременно представлять в налоговые органы необходимый отчетность. Кроме того, будут учитываться также ежегодный рост платежей в бюджеты всех уровней по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, увеличение объема производства продукции (работ, услуг) и рост зарплат.

Еще одно обязательное условие: налоговая отчетность должна быть представлена в электронном виде.

Звание «Лучший налогоплательщик года» и Почетный диплом присуждаются по итогам календарного года — до 20 апреля года, следующего за истекшим. Помимо освобождения от выездных налоговых проверок на один год обладатель Почетного диплома гарантируются внеочередное обслуживание в инспекциях при сдаче налоговой отчетности, а также оперативная консультационная помощь налоговиков по вопросам начисления и уплаты налогов и сборов и заполнения форм налоговой отчетности.

«НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПАРК «ОРЛОВСКОЕ ПОЛЕСЬЕ»

Так называется новая, «карманного» формата, книга, посвященная 10-летию образования национального парка «Орловское полесье», отнесенная к разряду информационно-справочного издания.

Предлагаемое издание содержит общую информацию о природных ресурсах и достопримечательностях «Орловского полесья». В книге обозначены главы: «Задачи парка», «Геология, рельеф, почвы», «Флора и растительность», «Научные исследования» и другие.

Книга будет интересна как специалистам-экологам, так и учащимся, всем любителям природы.



БОРЬБА С НАРУШИТЕЛЯМИ СТАНЕТ ЖЁСТЧЕ

Более 2,5 тысячи штрафов выписано в 2004 году контролёрами ОАО «Орёлэнерго» за незаконное подключение потребителей к линиям электропередач. Объем неучтенной электроэнергии по результатам рейдов составил около 23 миллионов кВт/ч на сумму почти 13 миллионов рублей.

Более тесно работа по поимке воров электроэнергии велась и с правоохранительными органами. Если в 2003 году в органы внутренних дел не было подано ни одного заявления о несанкционированном использовании электричества, то в 2004 — 25.

Однако наиболее действенный способ борьбы с хищениями электроэнергии — современное оборудование, которое позволяет контролировать потребление электроэнергии, не заходя в дома и квартиры. В частности, это вынос шкафов учёта за пределы строения, что позволяет обеспечивать постоянный доступ контролёра к электросчётчику для снятия показаний и препятствует несанкционированному доступу потребителей.

Таких электронных приборов учёта в минувшем году было установлено более 10 тысяч. План 2005-го — 24 тысячи.

Информажество «Орловской правды».

Вчера состоялось заседание коллегии администрации области, которое провел губернатор Орловской области Е.С. Стров.

Первым на заседании был рассмотрен вопрос об областной целевой программе «О градостроительной документации и градостроительном планировании развития территорий и поселений Орловской области на 2005—2010 годы». По информации начальника управления архитектуры и градостроительства В.Д. Губина, разработанная в 1970—80-х годах градостроительная документация в результате изменившихся социально-экономических условий не соответствует современным требованиям, сдерживает разработку правовых и организационных механизмов регулирования градостроительной деятельности и земельных отношений. В настоящее время осуществляется переход к единой градостроительной деятельности на основе нового федерального законодательства, прежде всего Градостроительного и Земельного кодексов РФ. Основная задача предлагаемой областной программы — корректировка генеральных планов и другой документации, регулирующей вопросы градостроительства и направленной на формирование рынка доступного жилья, увеличение объемов строительства. По закону все муниципальные образования обязаны сформировать у себя соответствующий пакет документов.

Заседание коллегии

Подводя итоги обсуждения, Е.С. Стров высказал ряд замечаний в адрес проекта областной программы. Губернатор потребовал более детальной проработки мер, которые

должны быть направлены на реализацию в Орловской области федеральных законов и постановлений правительства по реформированию строительного комплекса. «Наведение порядка в строительстве напрямую связано с ликвидацией надуманных административных барьеров», — сказал Е.С. Стров. Особо губернатор коснулся вопроса подготовки кадров архитекторов. «Наши вузы способны готовить современных, творчески мыслящих специалистов, отвечающих са-

мым высоким требованиям», — подчеркнул Е.С. Стров.

Вторым на заседании был рассмотрен вопрос о ходе выполнения федерального законодательства, регулирующего оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Орловской области. По информации заместителя начальника управления сельского хозяйства и продовольствия А.И. Маричева, начальница лицензионного управления М.О. Алексеевой, на территории области работают восемь производителей этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции; оптовые закупки алкогольной продукции осуществляются 25 оптовых складов, розничную продажу — 615 хозяйствующих субъектов. Контролируемая продукция производится более чем на 100 предприятиях. В прошлом году в

результате проведенных лабораторных исследований было забраковано 124 партии алкогольной продукции (более полумиллиона бутылок). Особую тревогу вызывает состояние контроля за оборотом спиртосодержащей продукции: пробелы в федеральном законодательстве мешают применению необходимых мер государственного регулирования. В результате в прошлом году на территории области зафиксировано 486 случаев гибели людей от отравления алкогольным суррогатом (в 2003 году — 516 случаев).

Подводя итоги обсуждения вопроса, Е.С. Стров потребовал от всех служб, в том числе от правоохранительных органов, поставить жесткий барьер на пути ввоза в область фальсифицированной продукции. «Теневой рынок вновь набирает обороты, и, если федеральный законодатель не в состоянии нам помочь, мы должны сами принять у себя исчерпывающие меры. Речь идет не только об экономической безопасности, но и о здоровье людей», — сказал Е.С. Стров. Губернатор поручил управлению сельского хозяйства и продовольствия, лицензионному управлению совместно с правоохранительными органами подготовить проект областного закона об обеспечении контроля качества и безопасности оборота спиртосодержащей продукции.

В заседании коллегии принял участие председатель областного Совета народных депутатов Н.А. Володин. Пресс-служба губернатора области.

Заседание президиума областного Совета

В минувшую пятницу под председательством Н.А. Володина состоялось заседание президиума областного Совета народных депутатов. Еще до начала заседания в торжественной обстановке группе вновь избранных мировых судей были вручены удостоверения. Члены президиума тепло поздравили их с назначением и пожелали успешной работы.

Главной темой стало обсуждение и утверждение повестки дня очередного тридцать шестого заседания областного Совета, которое планируется провести 28 января. Всего на обсуждение депутатскому корпусу будет вынесено более двух десятков вопросов. Среди них утверждение в окончательном варианте поправок, вносимых в бюджет 2004 года. По словам председателя комитета по бюджету, налогам и экономической реформе Л.В. Удаловой, дефицит прошлого года бюджета полностью ликвидирован, вместе с тем его профицит составил 18 миллионов рублей. Рассказывая еще об одном законопроекте, разработанном в бюджетном комитете, — «О транспортном налоге», Лариса Васильевна отметила, что нововведения в законе направлены на облегчение налогового бремени для многодетных семей.

Важным для социальной сферы области станет принятие в окончательной редакции Закона «О здравоохранении в Орловской области». По словам представлявшего законопроект пред-

седателя комитета по социальным вопросам Ф.С. Авдеева, после первого чтения данного законопроекта все комитеты Совета, многие профильные учреждения внесли свои предложения. Многие из них вошли в закон в виде поправок. Кроме того, в окончательном варианте учтены все новации недавно принятого Федерального закона «О здравоохранении» и рекомендации Федерального закона № 122.

Председатель областного Совета Н.А. Володин заметил, что перед последним рассмотрением законопроекта о здравоохранении еще раз надо внимательно посмотреть, чтобы в документе были учтены все особенности нашего региона. Кроме того, по его словам, надо продолжать активно работать над реализацией в области закона о монетизации льгот, в том числе над тем, как помочь пенсионерам, которые не вошли в реестр о льготных выплатах. Главное, по его словам, не спекулировать на создавшейся ситуации, «не расквашивать лодку», а спокойно и вдумчиво решать возникшую проблему. Тем более что уже активно начинают предприниматься шаги по исправлению создавшегося положения.

Члены президиума утвердили все предложенные в повестке дня вопросы для принятия их на депутатской сессии. В работе президиума областного Совета принял участие заместитель губернатора области М.Г. Михайлов.

Пресс-служба областного Совета народных депутатов.